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Анотація: Проаналізовано питання безпечної евакуації дітей з ігрових 

майданчиків у розважальних центрах. Розглядаються чинники, що впливають 

на евакуацію, зокрема складна конфігурація ігрових зон та швидкість руху 

дітей. Важливість підготовки персоналу та моніторингу дітей під час 

надзвичайних ситуацій підкреслена як критичний аспект забезпечення 

пожежної безпеки. 

Ключові слова: ігрові майданчики з закритим устаткуванням, Pathfinder, 

евакуація дітей, швидкість руху. 

 

Вступ. Місця, в яких одночасно перебуває велика кількість людей завжди 

становлять небезпеку у разі виникнення надзвичайної ситуації [1, с. 1; 2, с. 2]. 

Особливої уваги заслуговують місця, де люди перебувають разом з дітьми. 

Враховуючи вік і рівень розвитку, маленькі діти особливо вразливі під час 

надзвичайних ситуацій, таких як пожежі через відсутність здатності 
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передбачати і самостійно захищати себе від потенційних небезпек. Тому 

необхідно вживати надійних заходів пожежної безпеки як для зниження ризиків 

[8, с. 3], так і для забезпечення благополуччя безпеки дітей у цих умовах. 

Основною задачею забезпечення пожежної безпеки на дитячих ігрових 

майданчиках, що знаходяться в розважальних та торгівельно-розважальних 

центрах та комплексах, є збереження життя і здоров’я дітей, які відвідують такі 

заклади. Маленькі діти від природи допитливі і можуть не до кінця розуміти 

небезпеку пожежі, а також не повністю розуміти які дії необхідно вживати під 

час виникнення надзвичайної ситуації [4, с. 121]. 

Метою даної роботи є аналіз та дослідження чинників, які впливають на 

безпечну евакуацію дітей, що знаходяться на дитячих ігрових майданчиків з 

повністю закритим устаткованням. 

Ігрові майданчики мають складну конфігурацію та будову. Тунелі з 

безліччю ходів та перешкод значно ускладнюють шлях до виходу у разі 

виникнення надзвичайної ситуації (рис. 1).  

 

 
 

Рис.1. Приклад дитячих ігрових майданчиків 

з повністю закритим устаткованням 

 

Під час дослідження стану безпеки шляхів евакуації широко 

застосовується програмне забезпечення PATHFINDER [5, с. 1; 6, с. 2]. Це 

потужний симулятор, який дозволяє аналізувати поведінку людей у 
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приміщеннях і розробляти стратегії евакуації. Програма допомагає визначити, 

чи здатні шляхи евакуації забезпечити безпечний вихід всіх людей у 

встановлені терміни. дозволяє виявити критичні точки на маршрутах, де 

можуть виникати затримки або скупчення людей [7, с. 3; 8, с. 4]. 

Відповідно до вимог [9, с. 50] устатковання на дитячих ігрових 

майданчиках має бути розроблено так, щоб дорослі мали можливість отримати 

доступ до будь-якої точки устатковання для надання допомоги дітям. 

Маршрути евакуації повинні мати висоту понад 1300 мм та ширину понад 

900 мм, окрім маршрутів для місткості менше ніж 20 дітей, тоді найменшу 

ширину може бути зменшено до 720 мм. Ігрове устатковання треба розмістити 

всередині маршруту евакуації, лише якщо воно відповідає таким вимогам: 

– ігрове устатковання, яке розміщено вздовж вертикальних або 

горизонтальних поверхонь маршруту евакуації, не повинно перешкоджати 

виходу та створювати ризик забруднення; 

– переміщення ігрового устатковання, підвішеного на шляху евакуації, 

наприклад боксерські груші, повинно надавати змогу легко проходити, 

відштовхуючись руками; 

– ігрове устатковання на шляху евакуації не повинно зменшувати 

маршрут на ширину менше ніж 900 мм або висоту менше ніж 1300 мм; 

– предмети ігрового устатковання, розміщені всередині шляху евакуації, 

повинні мати глибину не більше ніж 200 мм, і між будь-якими елементами 

такого ігрового устатковання має бути відстань не менше ніж 1000 мм, яке 

зменшує розміри шляху евакуації.  

Відстань від будь-якої точки устатковання до найближчого виходу не 

повинна перевищувати 18 м. Проте наведені вимоги повністю не 

задовольняють питання безпечної евакуації. Складність полягає в тому, що 

батьки будуть намагатися допомогти дітям швидше покинути місце небезпеки 

[10, с. 48;], через що будуть виникати зустрічні потоки під час евакуації, 

збільшуватися щільність потоків і зменшуватися швидкість руху агентів до 

евакуаційного виходу, а також будуть утворюватися затори [11, с. 67]. При 
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евакуації швидкість руху буде коливатися залежно від віку дітей, та 

конфігурації шляху евакуації. Діти дошкільного віку мають нижчу швидкість 

пересування, потребують додаткової допомоги від дорослих. Діти шкільного 

віку зазвичай можуть рухатися швидше, однак їх поведінка може бути більш 

непередбачуваною. Середня швидкість руху вікової групи 3-5 років на 

горизонтальній площині становить 0,84 – 1,05 м/с, на сходах 0,58 – 0,62 м/с, а 

вікової групи 5-7 років на горизонтальній площині становить 1,61 м/с, на 

сходах 1,16 – 1,23 м/с [12, с 1059; 13 с. 347] (табл. 1).  

Таблиця 1 

Швидкість пересування дітей по горизонтальних площинах [12]. 

№ Вік дітей 

(роки) 

Локація Швидкість (м/с) Тип руху 

Сер. Мін. Макс. 

1. 3-4 Внутрішнє 

середовище 

0,84 0,42 1,36 Ходьба 

2,23 0,83 3,24 Біг 

2. 4-5 Внутрішнє 

середовище 

1,12 1,06 1,19 Ходьба 

1,87 1,77 1,97 Біг 

3. 5-7 Внутрішнє 

середовище 

1,61 1,54 1,68 Ходьба 

2,30 2,14 2,47 Біг 

 

Окрім того персонал, який працює в розважальних центрах не завжди 

володіє достовірною інформацією скільки дітей знаходиться на ігрових 

майданчиках. При виникненні надзвичайної ситуації це також може призвести 

до трагедії, адже в разі небезпеки діти можуть ховатися у безпечне на їхню 

думку місце і персонал може загубити таку дитину та вчасно не надати 

допомогу. Тому важливим аспектом є навчання персоналу ігрових майданчиків 

діям у разі виникнення пожежі та інших надзвичайних ситуацій, та моніторинг 

кількості дітей на таких майданчиках.  

Висновки. Питання евакуації дітей з ігрових майданчиків з повністю 

закритим устаткованням, такими як лабіринти, тунелі або ігрові комплекси, 

потребує додаткових досліджень. В проаналізованих джерелах розглядається 

евакуація дітей різних вікових груп, проте немає інформації про те як діти 
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будуть рухатися в різних ігрових зонах зі складною конфігурацією, відсутня 

інформація в нормативних документах щодо розрахунку евакуації з дитячих 

ігрових майданчиків. Персонал майданчиків має бути підготовленим до 

виникнення надзвичайних ситуацій.  

Перспективи для подальших досліджень полягають у використанні 

датчиків руху або камер для відстеження дітей всередині закритих структур. 

Вивчення за допомогою програмного забезпечення PATHFINDER можливих 

сценаріїв надзвичайних ситуацій та їх вплив на швидкість і ефективність 

евакуації з таких майданчиків. 
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